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Міжнародний фінмоніторинг та податкове
резидентство - юрист дав важливе
застереження українцям за кордоном
Юрист Михайло Ортинський пояснює, хто залишається платником
податків після виїзду і чому фінмоніторинг робить це питання
критичним
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Податкове резидентство українців за кордоном - застереження юриста

Українці, які живуть і працюють за кордоном, можуть помилятися
щодо свого податкового статусу - і ця помилка дедалі дорожче
коштує. Докладніше про те, що обрати українцям за кордоном,
розповідав Інформатор. Банки та податкові органи різних країн
активно обмінюються фінансовою інформацією, а штрафи за
неправильно вказаний статус зросли суттєво. Розібратися в нюансах
законодавства взявся юрист Михайло Ортинський.

Навколо поняття податкового резидентства досі існує чимало
поширених помилок. Одні громадяни вважають, що 183 дні
перебування за кордоном автоматично позбавляють їх українського
резидентства. Інші переконані, що наявність українського паспорта
завжди означає збереження статусу - незалежно від того, де людина
реально живе. Насправді ж питання є значно складнішим і вимагає
аналізу цілого комплексу обставин.

Ортинський наголошує: від визначення податкового резидентства
безпосередньо залежить обсяг фінансових зобов'язань особи. Для
резидента України діє принцип оподаткування світового доходу -
тобто людина зобов'язана декларувати не лише доходи, отримані в
Україні, а й усі надходження з іноземних джерел. Це робить
правильне визначення власного статусу критично важливим: від
нього залежать і ризики подвійного оподаткування, і можливість
застосування міжнародних податкових конвенцій.

Окремо юрист застерігає щодо міжнародного автоматичного обміну
фінансовою інформацією. Банки, фінансові установи та податкові
органи різних держав дедалі активніше передають один одному
відомості про рахунки та доходи платників. Тому питання
резидентства перестало бути суто формальним і прямо впливає на
фінансову безпеку кожної людини, яка має зв'язок з українською
юрисдикцією.
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Що потрібно врахувати при виїзді за кордон

Юрист підкреслює: законодавство України не прив'язує статус
резидента виключно до кількості днів перебування в країні.
Визначення ґрунтується на комплексі ознак - місці проживання,
центрі життєвих інтересів, наявності майна та родинних зв'язків в
Україні. Саме тому людина може фактично не бувати в Україні
роками, проте юридично залишатися її податковим резидентом.

Особливої уваги потребують ті, хто отримує доходи одночасно у
кількох країнах. Для них ризик потрапити у зону подвійного
оподаткування є найвищим. Міжнародні конвенції про уникнення
подвійного оподаткування можуть допомогти, але лише за умови
правильно визначеного статусу резидентства та своєчасно поданих
декларацій.

Посилення фінансового моніторингу означає, що приховати
закордонні рахунки чи доходи стає дедалі складніше. Банки
зобов'язані перевіряти податкове резидентство клієнтів і
передавати відповідні дані. Українці, які не привели свій статус
у відповідність до реального стану справ, ризикують отримати
претензії одразу від двох фіскальних систем.

Верховний Суд сформував позицію щодо зміни
статусу

Скасувати українське резидентство через суд "на майбутнє"
неможливо - такою є позиція Верховного Суду у справі про
резидентство, сформована у справі №644/3563/25 від 26 лютого 2026
року. Суд відмовив українцю, який проживав у Великій Британії і
намагався заздалегідь закріпити статус нерезидента. Без реального
спору з податковим органом питання резидентства залишається поза
судовим розглядом - це стосується мільйонів громадян за кордоном.
Зміна статусу потребує не декларації намірів, а документально
підтвердженого розриву зв'язків з українською юрисдикцією.

Стати податковим нерезидентом України законно можна лише через
суд - саме так, як пояснює адвокат порядок зміни статусу,
здійснюється визнання відповідного факту відповідно до
законодавства. Підставою слугує наявність місця проживання
виключно за кордоном, відсутність центру життєвих інтересів в
Україні та перебування в країні менше 183 днів на рік. Лише
сукупність цих критеріїв, підкріплена реальним конфліктом із
податковою службою, дає підстави для звернення до суду.
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